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  ربه٣ـ اُلهً: ....../ ..../ ........                      الدِي        ئػلاك: أ/ٗج٤َ ئثوا٤ْٛ                       717ك٤ي                   (7)ك٤ي٣بء  اُوٞح ٝالحوًخ

 هو النسبة بٌن قوة الاحتكاك و القوة العمودٌة. :رؼو٣ق ٓؼبَٓ الاؽزٌبى 

 بالكتاب المدرسً(  19وتختلف معاملات الاحتكاك بٌن المواد باختلاف هذه المواد. ) انظر الجدول صفحة          

 ٓلاؽظبد ٜٓٔخ:          
 نسبة بٌن كمٌتٌن لهما نفس الوحدة. لأنه لا وحدة له، معامل الاحتكاك  -1
 أكبر دائما من معامل الاحتكاك الحركً. معامل الاحتكاك السكونً -7
 ٌكون دائما أقل من الواحد الصحٌح وأكبر من الصفر.معامل الاحتكاك  -3

 

  اُؼٔٞك٣خاُؼلاهخ اُج٤ب٤ٗخ ثين هٞح الاؽزٌبى ٝاُوٞح 
   بخط مستقٌم مٌله ٌساوي  العمودٌة ، وتمثل العلاقة بٌنهما تتناسب قوة الاحتكاك تناسبا طردٌا مع القوة

 أي : معامل الاحتكاك بٌن السطحٌن 
        

 
 

 زاد مقدار معامل الاحتكاك بٌن السطحٌن المتلامسٌن.القوة العمودٌة( كلما  -كلما زاد مٌل الخط البٌانً فً منحنى ) قوة الاحتكاك 
 

 : ٌنزلق جسم على ثلاثة أسطح مختلفة. أي من هذه الأسطح له معامل احتكاك مثال         
 أكبر مع الجسم؟                

 
 
 
 
 
 

 اُوٞح ٝالحوًخ ؽَ َٓبئَ فـٞاد  

 نرسم مخطط الجسم الحر للأجسام فً المسألة. -1
 ثً ونحدد الاتجاه الموجب والسالب، ونختار اتجاه الحركة هو الاتجاه الموجب.نختار النظام الاحدا -7
اٌّسصٍحmaF)نطبق معادلة الحركة  -3 ).ًعلى المستوٌٌن الأفقً والرأس 

 نكون المعادلات ونوجد المجاهٌل. -4
 

 ٓلاؽظبد ٜٓٔخ لحَ الدَبئَ:
 ( a=0ٌكون صفرا. )   عندما ٌتحرك الجسم بسرعة منتظمة أو ٌكون ساكنا ، فان تسارع الجسم -1
 دراستها سابقا. تمقد نحتاج فً حل المسائل الى تطبٌق معادلات الحركة التً  -7

 

 ٓؼبكلاد الحوًخ ثزَبهع ٓ٘زظْ ٓؼبكلاد الحوًخ ثَوػخ ٓ٘زظٔخ
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 عَْ ثزؾوى ػ٠ِ َٓزٟٞ أكو٠ فشٖ ٝتم ٝػغ أصوبٍ لسزِلخ ػ٤ِٚ رلهند٤ب أص٘بء ؽوًزٚ :1رله٣ت

 ؟ٓؼبَٓ الإؽزٌبى الحو٠ً  ٓب ٓولاه. ًٔب ثبُشٌَ     Fk   ٝFNكأطجؾذ اُؼلاهخ اُج٤ب٤ٗخ ثين 

  
 
 
 

. اؽَت رَبهع  2.7ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى الحو٢ً , كبما   710Nأكو٤ب برذ رأصير هٞح ٓولاهٛب  225Kg: ٣َؾت ط٘لٝم ًزِز7ٚرله٣ت
 اُظ٘لٝم.

 
 
 

 

 
 

 :ٓولاهبؽَت .ك     m/s2 2.17   ػ٠ِ أهع اُـوكخ ٝرَبهػذ بدؼلٍ  N 65ثوٞح  Kg  41: ككغ شقض فياٗخ ًزت ًزِزٜب  3رله٣ت
 هٞح الاؽزٌبى ثين الخياٗخ ٝأهع اُـوكخ. - أ

 
 
 
 
 

 .ٓؼبَٓ الإؽزٌبى الحو٠ً ثين الخياٗخ ٝأهع اُـوكخ - ة

 

 

 

  0.1الاؽزٌبى الحو٢ًٓؼبَٓ ٝ,   0.3ػ٠ِ أهع ٖٓ الج٤ِل. كبما ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى ا٢ٌَُٗٞ 50Kgرَؾت ىلاعخ ًزِزٜب : 4رله٣ت

 كبؽَت:
 اُوٞح اُؼٔٞك٣خ الدإصوح في اُيلاعخ. - أ

 
 

 

 اُوٞح اُلاىّ ثنلذب ٢ٌُ رجلأ اُيلاعخ في الحوًخ. - ة

 
 
 
 
 

 رله٣جبد ٓز٘ٞػخ ػ٠ِ هٟٞ الاؽزٌبى
 

710 N 
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 اُوٞح اُز٢ ندت اُزأصير ثٜب ػ٠ِ اُيلاعخ ُزَزٔو في الحوًخ ثَوػخ ٓ٘زظٔخ . - د

 
 
 

 . 3m/s2اُوٞح اُلاىٓخ ُززَبهع اُيلاعخ أكو٤ب بدولاه  - س

 
 
 

. كبما ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى الحو٢ً ثين اُووص  5.8m/sؽتى ٝطِذ ٍوػزٚ 15.8: رَبهع هوص ػ٠ِ أهع فوٍب٤ٗخ ؿٞلذب 5رله٣ت
 , كٔب الدَبكخ اُز٢ ٣وـؼٜب اُووص هجَ إٔ ٣زٞهق؟0.31ٝالأهػ٤خ 

 
 
 
 
 
 
 

, ٝٓؼبَٓ الاؽزٌبى 2.3gهجَ إٔ رزٞهق. كبما ًبٗذ ًزِخ اُجـبهخ   0.35mَٓبكخ: أُو٠ أحمل ثـبهخ , كبٗيُوذ ػ٠ِ ٍـؼ اُـبُٝخ 6رله٣ت
 , كٔب اَُوػخ الاثزلائ٤خ ُِجـبهخ؟0.24الحو٢ً ث٤ٜ٘ب ٝثين ٍـؼ اُـبُٝخ 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
ئما ًبٕ ٓؼبَٓ الإؽزٌبى ا٠ٌَُٗٞ ثين   h/ Km 55: ر٘وَ شغوح ثٞاٍـخ شبؽ٘خ ٝٓوـٞهح ماد ٍـؼ َٓزٟٞ رَير ثَوػخ 7 رله٣ت

 كٔب أهَ َٓبكخ ٣زـِجٜب رٞهق اُشبؽ٘خ كٕٝ إٔ ر٘يُن اُشغوح 2.5اُشغوح ٍٝـؼ الدوـٞهح 
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 كٔب ٓولاه اُوٞح اُتى أصود   s/m 1ػ٠ِ أهع فشج٤خ ثَوػخ ٓ٘زظٔخ  Kg 75: ئما ككؼذ ط٘لٝهب فشج٤ب ًزِزٚ  8رله٣ت
 ؟ ( kμ=  2.7ثٜب ك٠ اُظ٘لٝم )            

 
 
 
 

                                                                                                                                 
كٔب  2.55ٝاُظ٘لٝم بى ا٠ٌَُٗٞ ثين ٍـؼ الأهع  ٝٓؼبَٓ الإؽزٌ N134: ٣لكغ شقض ط٘لٝهب ثٚ ًزت ٝٝىٕ اُظ٘لٝم ٝاٌُزت  9رله٣ت

  ؟اُوٞح اُتى ندت إٔ ٣لكغ ثٜب اُشقض اُظ٘لٝم ؽتى ٣ٌٕٞ ػ٠ِ ٝشي الحوًخ
 
 
 
 
 

كٞم الأكو٢ ًٔب ثبُشٌَ المجبٝه , كأًَجزٚ  37ٓٞػٞع ػ٠ِ ٍـؼ فشٖ ثيا٣ٝخ15Kgأصود في ط٘لٝم ًزِزٚ  100N: هٞح ٓولاهٛب 12رله٣ت
 . أعت ػٔب ٢ِ٣:4m/s2رَبهػب أكو٤ب ٓولاهٙ 

 اهٍْ لسـؾ الجَْ الحو. - أ

 اؽَت ٓولاه هٞح الاؽزٌبى ثين الجَْ ٝاَُـؼ. - ة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ًٔب ثبُشٌَ المجبٝه , كأما ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى  30ٓٞػٞع ػ٠ِ ٍـؼ فشٖ ثيا٣ٝخ8Kgًزِزٚ  عَْأصود في  40N: هٞح ٓولاهٛب 11رله٣ت
 كبؽَت رَبهع الجَْ..  0.2الحو٢ً ثين الجَْ ٝاَُـؼ 
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